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Transformation d’énoncés
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Niveau 6e : 
Hatier - Triangle 6e




Niveau 3e  :
(d’après un exercice d’un manuel de 3e)
	1. Soit 
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Développer et réduire l’expression A.
2. On veut construire un bassin rectangulaire entouré d’une bordure de 2m de largeur comme le montre la figure ci-contre. La longueur du bassin est le double de la largeur.
a. Démontrer que l’aire de la bordure est égale à A.
b. Calculer les dimensions à donner au bassin pour que l’aire de la bordure soit égale à 100m².
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a. Calculer ED.
b. Calculer le périmétre de la figure coloriée.



[image: image32.wmf]L’aire d’un trapèze est donnée par la formule

 : 

A

2

)

(

h

B

b

´

+

=

.

[image: image2.png]Fichier Edtion _Options_Fenétre _Session _Aide

8] J—=o) B\ x4

2
7

>







Niveau 5e
(Source Mathadoc)
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 Niveau 4e
DEVOIR SURVEILLÉ 4e
Exercice 1 :
Calcule en détaillant les étapes :

a) 
[image: image3.wmf])

32

(

23

-

-

-



b) 
[image: image4.wmf]²

3

5

7

´

-



c) 
[image: image5.wmf])

15

9

(

30

+

-

¸

-


d) 
[image: image6.wmf])

2

(

)

7

(

6

-

¸

-

´


e) 
[image: image7.wmf]8

10

25

,

0

2

´

´

-




Exercice 2 :

Un dé d’un genre bien particulier est en forme de tétraèdre régulier. 

1) Dessine à main levée une représentation en perspective cavalière d’un tel dé et un patron codé.

2) Sur chaque face de ce dé est inscrit un nombre relatif. La somme des nombres des faces est – 6. Sachant que tous ces nombres sont différents, propose une série de nombres qui convienne pour un dé de ce genre.

Exercice 3 :
Entoure la ou les bonnes réponses :

	Est-il possible d’utiliser le théorème de Pythagore dans le triangle BCG :                      H         G

                                         E

ce solide est un cube

                                                           C

                                         A         B
	oui
	non
	on ne peut pas savoir

	TRI est un triangle rectangle en I. D’après le théorème de Pythagore :
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	En appliquant le théorème de Pythagore dans un triangle ABC rectangle en A, on obtient : 
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	TER est un triangle rectangle en T tel que 
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. D’après le théorème de Pythagore :
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	ARC est un triangle rectangle en A tel que 
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. D’après le théorème de Pythagore : 
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Exercice 4 :
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� EMBED Word.Picture.8  ���





Exprime l’aire de TRAP en fonction de h.


Calcule la longueur h du côté [TP].


Montre que RC� EMBED Equation.DSMT4  ���.


Calcule la valeur exacte de RA.








TRAP est un trapèze dont les dimensions sont : TR� EMBED Equation.3  ���cm ; � EMBED Equation.DSMT4  ���et TP� EMBED Equation.3  ���h. L’aire de TRAP est 18 cm².
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L’aire d’un trapèze est donnée par la formule : A� INCORPORER Equation.3  ���.
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